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USTAV 
Ustav predstavlja najvažniji pravno-politički dokument neke države. On obično sadržava načelne propise o 
društvenom, ekonomskom i političkom uređenju države; propisuje prava i dužnosti građana; određuje 
najviše organe vlasti, njihove međusobne odnose te odnose prema nižim organima vlasti i građanima. 
Ustavi su danas najčešće u pisanom obliku, iako u nekim slučajevima postoje u obliku običajnog prava. 
Najčešće ih donose parlamenti ili za to posebno sazvane ustavotvorne skupštine (konstituante) ili ustavne 
konvencije, a postupak donošenja i mijenjanja je u pravilu složeniji od donošenja običnih zakona. 
Postoje i ustavi koje samovoljno donosi izvršna vlast, tzv. oktroirani ustavi, ali su oni prilično rijetki u 
današnjem svijetu. 
Ustav je najviši opći pravni akt u sustavu općih pravnih akata jedne države, koji uređuje najbitnije odnose 
u državi, a prije svega samu državnu organizaciju i ovlasti državnih organa, kao i slobode i prava građana. 
Naziva se još i temeljni zakon. 
Ustav, po pravilu, uređuje tri sfere (područja): 
državno uređenje, 
društveno-ekonomske i političke odnose u državi, 
slobode, prava i dužnosti građana u državi, odnos prema državi. 
Ustav se dijeli prema obliku u kome se donosi na: 
pisane 
nepisane (običajni). 
Prema načinu donošenja i mijenjanja, na: 
čvrste (rigidne), 
meke (fleksibilne). 
Prema donositelju: 
oktroisani (podareni) 
ustavni paktovi 
ustavi koji su rezultat narodne suverenosti. 
VRSTE USTAVA 
Pisani i nepisani ustavi 
Fleksibilni i nefleksibilni (tvrdi) ustavi 



Ustav može biti fleksibilan i nefleksibilan u zavisnosti da li je pisani ili nepisani. Kao što sama definicija 
kaže,: 'Ustav određuje načine svoje promijene'. Pisani ustav to može odrediti i on to određuje. Ustav 
Sjedinjenih Američkih Država je jedan od najnefleksibilnijih ustava u svijetu. To je iz razloga što dvije 
trećine Kongresa (The House of the Representatives i Senat)i tri četvrtine saveznih država (njih 52) 
moraju podržati promjenu da bi bila u ustavu. Rezultat tih mjera je to što od 1789, kada je ustav postao 
punosnažan, pa do danas od oko 10.000 zahtjeva za promijenu ustava samo 25 je prihvaćeno (posljednji 
amandman je bio 1992. kada je odlučeno da se plate kongresmena ne mogu povećavati sa postojeće). Za 
razliku od ovog nefleksibilnog ustava države koje imaju 'nesakupljeni' ustav, imaju fleksibilni ustav, što 
znači da ga je lako promijeniti (odnosno ono što jedan ustav određuje-pogledati definiciju). Tako, na 
primjer, u Velikoj Britaniji da bi se uvela diktatura samo je potrebno taj zahtjev izglasati u parlamentu (ne 
postoji pisani dokumenat koji bi to spriječio). Za razliku od Britanije u njemačkom ustavu piše da je 
nemoguće promijeniti sadašnji politički sistem (demokratiju), što znači da je diktaturu ne moguće izglasati 
u njemačkom parlamentu. 
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